

हौसले से देंगे आपदा को मात

सिस्टम को आइना दिखा खुद सड़क बनाने में जुटे आपदा प्रभावित



आपदा से न्यू डिडसारी गांव के मकानों में मंडराया खतरा।



व्यथा सुनाते फफक-फफक कर रो पड़ी बुजुर्ग महिलाएं।

रविंद्र थलवाल

उत्तरकाशी। न्यू डिडसारी गांव पर प्रकृति का कहर इस तरह टूटा की जहां कभी गांव हुआ करता था, वहां गंगा की उफनाती जलधारा बह रही है। गांव में जो घर बचे हैं वह भी सूने पड़े हुए हैं। गांव के अनुसूचित जाति के 50 से अधिक परिवार दस दिनों से दो स्कूलों के छह कमरों में भेड़-बकरियों की तरह भूखे-प्यासे रह रहे हैं।



लाइव न्यू डिडसारी

गंगा समाया हुआ है। बमुश्किल मनेरी डैम वाले रास्ते से गंगा को पार करते हुए पहाड़ी पगडंडियों से अकेले आगे बढ़ा तो दो किलोमीटर पर गांव के कुछ लोग हाथों में गैती-फावड़े लिए मिले। पूछा भाई किस गांव से हो तो वह कहने उसी गांव से जो पूरी तरह से तबाह हो गया और अब दो स्कूलों में भेड़-बकरियों की तरह रह रहे हैं।

सरकार से कोई मदद नहीं मिली तो गांव का रास्ता खुद बना रहे हैं। इसके बाद मैं भी पैदल चलकर न्यू डिडसारी गांव पहुंचा। यहां रास्ते पर बैठी कुछ बुजुर्ग महिलाएं मिली, जो अपने उन पैतृक अशियानों को निहार रही थी, जिन्हें गंगा की जलधारा तबाह कर गई। गांव में जो भवन बचे हुए थे, वह पूरी तरह से सूने पड़े हुए थे। मैंने एक बुजुर्ग महिला से पूछा गांव वाले कहाँ हैं तो एक विधवा औरत बिंदा

- भूखे-प्यासे दो स्कूलों में रहे 50 से अधिक परिवार
- पूरे गांव को तबाह कर गई है आपदा

इनके मकान समा चुके गंगा में

शांतिलाल, बृजलाल, रामलाल, राजेंद्र प्रसाद, अखिलेश, अशोक कुमार, राजेंद्र, कमल सिंह, केदार सिंह, नरेंद्र सिंह, अनिरुद्र, सरस्वती, राजेश सिंह, विनोद, रामचंद्र, बुद्धि लाल, दिनेश लाल, सुरेश, मुकेश, कमल सिंह बिट्ट।

इनके मकानों को है खतरा

हर्षपति, प्रतापलाल, विजयराम, कौसा देवी, महिमानंद, संतोष, सुरेंद्र, महेंद्र, भरोसालाल, राकेश कुमार, गुलाबी देवी, सोहनलाल, दर्शनलाल, बचनलाल, मनोज कुमार, अनोज कुमार, अमरलाल, संजयलाल, रतनलाल, इंदुबाला, मदनलाल, जितेंद्र, बिंद्रा देवी, तुलसीदास, अहिल्या देवी।

देवी बोली, बेटा सारा गांव स्कूल में रह रहा है। स्कूल में गया तो उम्र के साठ दशक पूरे कर चुकी गांव की कुछ बुढ़ी महिला फफक कर रोने लगी। अपनी व्यथा को सुनाते हुए उनकी आंखे पूरी तरह से आंसू से तर हो गई। कहने लगी हमारे पास न तो खाने के लिए और न ही रहने के लिए। अभी तक हमें सरकार से कोई

मदद नहीं मिल पाई। कुछ देर व्यथा सुनने के बाद उनका रहन-सहन देखा तो दो स्कूलों के छह कमरों में 50 से अधिक परिवार रह रहे थे। एक ही चूल्हे पर 50 से अधिक लोगों का खाना बन रहा था। राशन सीमित होने पर बच्चों को पूरा भोजन नहीं मिला, तो वह चिल्ला रहे थे मुझे दो मुझे दो।

बहरहाल बाढ़ को दस दिन बीतने के बाद भी इस गांव में अभी तक पटवारी के अलावा कोई भी नहीं पहुंचा है। मंगलवार को ग्रामीणों ने एक खेत पर हेलीपैड बनाया तो एक हेलीकाप्टर ने लैंड किया और गांव वालों को बिस्कुट और नमकीन बांटा, लेकिन इसके बाद ग्रामीणों आसमान में मंडराते हेलीकाप्टर को देख रहे हैं कि वह कब उतरगा और हमारे लिए आटा-चावल लाएगा, लेकिन कोई उनकी सुनने वाला नहीं है।

औलाद तो पाते हैं, पर हमें भूल जाते हैं।



देहरादून। लेडी डा.शालनी कालड़ा, कालड़ा क्लीनिक, कोट बाजार, जालन्धर ने एक विशेष साक्षात्कार में बताया कि पहले मुझे भरोसा नहीं था कि 'सुन्दरी सुधा' 'स्वर्ण मधु' जैसी औषधि महिला एवं पुरुष रोगों में कारगर है, मैं यही समझती थी कि अखबार के विज्ञापन मात्र प्रोपोगन्डा हैं, किन्तु एक महिला जो मुझे यात्रा के दौरान मिली, उसके उपरोक्त दवा से 8 वर्ष बाद बेटा हुआ था, वे मुझे अपनी रिपोर्ट्स दिखायी तब मुझे थोड़ा विश्वास हुआ, मैंने अपने कुछ मरीजों को जिनको 4-5 वर्षों से बच्चे नहीं थे 'सुन्दरी सुधा' महिला को तथा 'स्वर्ण मधु' पुरुष को इस्तेमाल करवाये 10 मिनट से 7 लोगों में सफलता मिली, जब दूसरे मरीज आये और उन्होंने मुझे बताया कि

आपके इलाज से हमारे पड़ोसी या रिश्तेदारों के बच्चे हुए तब मुझे ज्ञात हुआ कि काम हो जाने के बाद हमें कोई याद भी नहीं करता अब तो 30-40 ऐसे लोग हैं जिन पर संतान है पर हमें दूसरों से ही पता चला कि उनके संतान हो गयी है, वो लोग तो संतान प्राप्ति की खुशी में हमें बिल्कुल भूल जाते हैं। हम चाहते हैं कि वो लोग आर्य और सबको बतायें कि किस दवा से हमारी कमी दूर हुई और संतान सुख मिला। जिससे बहुत से ऐसे लोग जो इस सुख से वंचित हैं वो भी इसका लाभ लें सकें। **नोट-मिलते जुलते नाम से बचें, काला दक्कन देखकर खरीदें।** सभी उत्पाद सभी प्रमुख मेडीकल स्टोर्स पर उपलब्ध हैं। उपलब्ध न होने की स्थिति में शैलेन्द्र सिंह-9837041305, वितरक :- देहरादून, 265 1829, 9897238733, रुड़की -9897000364 हरीद्वार- 9719721731, ज्वालपुर- 9837317960 से सम्पर्क करें। (रजि.वैद्य चिकित्सकों के लिए सूत्रगर्भ)